
کد اجرا: نامشخص

نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: آزمون 18 اقتصاد)درس 9و10(

تاریخ آزمون: 1402/11/17

زمان برگزاری: 13 دقیقه

علوی دخترانه مرکز

اطلاعات ارائه‌شده در جدول زیر، مربوط به یک جامعۀ فرضی است. با‌ توجه به این مندرجات:   1
الف( میزان نقدینگی

ب( حجم پول در گردش در این جامعه کدام است؟
 واحداسکناس

 واحدچک پول

 موجودی اسکناسارزش مسکوکات مردم معادل

 واحدمجموع حساب‌های پس‌انداز کوتاه‌ مدت و بلند مدت

 واحدموجودی حساب‌های جاری مردم

الف(        ب(       الف(        ب(        الف(       ب(        الف(       ب(      
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با توجه به این مطلب: در سال‌های نه چندان دور کسی که یک میلیون تومان پول داشت، می‌توانست با آن یک دستگاه آپارتمان بخرد یا با   2

 تومان می‌شد یک دستگاه اتومبیل نو ارزان قیمت خریداری کند، امّا در حال حاضر با ده میلیون تومان هم نمی‌توان یک دستگاه آپارتمان خرید

و برای خرید یک دستگاه اتومبیل نو ارزان قیمت بیش از  میلیون تومان پول مورد نیاز است:
الف( چرا گفته می‌شود »قدرت خرید پول« دستخوش تغییر است؟

ب( پول در مقابل چه چیزی »ارزش« خود را حفظ نکرده است؟
ج( »قدرت پول جامعه« وابسته به چیست؟

د( رابطه پول با چه‌چیزی یک رابطۀ غیر‌مستقیم است؟
هـ( یکی از دلایل مهم »کاهش قدرت خرید پول« در جامعه است؟

و( نتیجه »کاهش قدرت خرید پول« در جامعه کدام است؟

الف( چون يک واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ کند. ب( سطح عمومی قيمتها، ج( سطح عمومي قيمتها،
د (سطح عمومی قيمتها، هـ( حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و( وجود رکود تورمی

الف( چون يک واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ کند. ب( حجم پول در گردش ج( سطح عمومي قيمتها،
د( سطح عمومی قيمتها، هـ( نابرابري عرضه و تقاضاي کل در جامعه ، و( وجود تورم

الف( چون ارزش پول با توجه به رونق و شکوفايی اقتصادی افزايش هماهنگ نداشته است. ب(  سطح عمومي قيمتها، ج( نقدينگی،
د( سطح عمومی قيمتها، هـ( نابرابري عرضه و تقاضای کل در جامعه ، و( وجود تورم

الف(  چون ارزش پول با توجه به رونق و شکوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است. ب( حجم پول در گردش، ج( نقدينگي،
د( سطح عمومي قيمتها، هـ( حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و( وجود تورم رکودي
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باتوجه به نمودار تصویری روبه‌رو در رابطه با قدرت خرید پول:   3
الف( نتیجۀ کاهش قدرت خرید پول، کدام است؟

ب( پول در مقابل چه چیزی ارزش خود را حفظ نکرده است؟
ج( یکی از دلایل مهم کاهش قدرت خرید پول جامعه چیست؟

د( رابطۀ پول با چه چیزی یک رابطۀ غیرمستقیم است؟
هـ( چرا گفته می‌شود قدرت خرید پول دستخوش تغییر است؟

و( قدرت خرید پول جامعه وابسته به چیست؟

الف( تورم ب( افزایش نقدینگی ج( حجم زیاد پول نسبت به تولید جامعه د( حجم پول در گردش هـ( چون ارزش پول متناسب با رونق و شکوفایی اقتصادی، افزایش هماهنگ
نداشته است. و( قدرت موازنۀ پرداخت‌های خارجی آن است.

الف( تورم رکودی ب( افزایش نقدینگی ج( نابرابری عرضه و تقاضای کل جامعه د( سطح عمومی قیمت‌ها هـ( چون ارزش پول متناسب با رونق و شکوفایی اقتصادی افزایش
هماهنگ نداشته است. و( سطح عمومی قیمت‌ها

الف( تورم رکودی ب( سطح عمومی قیمت‌ها ج( نابرابری عرضه و تقاضای کل جامعه د( حجم پول در گردش هـ( چون یک واحد پول نتوانسته ارزش خود را در طول زمان حفظ
کند و( قدرت موازنۀ پرداخت‌های خارجی آن است.

الف( تورم ب( سطح عمومی قیمت‌ها ج( حجم زیاد پول نسبت به تولید جامعه د( سطح عمومی قیمت‌ها هـ( چون یک واحد پول نتوانسته ارزش خود را در طول زمان حفظ کند.
و( سطح عمومی قیمت‌ها

سطح عمومی قیمت‌ها درسال
آغاز سال

سطح عمومی قیمت‌ها
در پایان سال

سال اول
سال دوم
سال سوم

واحد پولی
-
؟

واحد پولی
-

واحد پولی

در یکی از کشورهای شمال آفریقا تورم با نرخ‌های بالا وجود دارد.   4
- اگر نرخ تورم در سال اول و سال سوم یکسان باشد، »سطح عمومی قیمت‌ها« در آغاز سال  سوم چند واحد پولی است؟

- اگر نرخ تورم در سال دوم نسبت به سال اول، کاهش را نشان دهد، این کاهش
قیمت در سال دوم نسبت به سال اول، بیانگر چیست؟

- نرخ تورم در سال اول چند درصد است؟

 - قیمت‌ها آرام‌تر و با شتاب کم‌تر افزایش می‌یابد - 

 - قیمت‌ها نسبت به سال اول کاهش یافته است - 

 - قیمت‌ها نسبت به سال اول کاهش یافته است - 

 - قیمت‌ها آرام‌تر و با شتاب کم‌تر افزایش می‌یابد - 
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اطلاعات ارائهشده در جدول زیر مربوط به یک جامعۀ فرضی است، با توجه به این اطلاعات:   5

     واحداسکناس  

 واحدمجموع سپرده‌های دیداری و چک پول

 واحدموجودی حساب‌های جاری مردم

 موجودی حساب‌های جاری مردمارزش مسکوکات مردم معادل

  واحدشبه پول

الف( میزان نقدینگی، ب( میزان چک پول، ج( حجم پول در گردش در این جامعه کدام است؟
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اصطلاح »سیاست بازار باز«:   6
الف( به کدام »عمل اقتصادی« اطلاق می‌شود؟                    ب( مربوط به کدام یک از »سیاست‌های پولی« است؟

ج( از طریق کدام مرجع اِعمال می‌شود؟

خرید »اوراق مشارکت« ـ انبساط پولی ـ مجمع عمومی بانک‌ها فروش »اوراق مشارکت« ـ انقباض پولی ـ بانک مرکزی

خرید »اوراق مشارکت« ـ انقباض پولی ـ مجمع عمومی بانک‌ها فروش »اوراق مشارکت« ـ انبساط پولی ـ بانک مرکزی

در یک جامعۀ فرضی اگر هزینۀ سبد بازار در سال قبل برابر با  میلیون تومان باشد و هزینۀ سبد بازار در سال جاری برابر  میلیون   7
تومان باشد، آنگاه درصد تغییر شاخص قیمت مصرف‌کننده کدام است؟

۶۳۰۷۵۶
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اگر قیمت کالایی درابتدای سال  ،   هزار ریال باشد و نرخ تورم در سال  و  به ترتیب  و  درصد باشد قیمت این کالا در ابتدای   8

سال  نسبت به ابتدای سال  ، چند درصد افزایش یافته است؟
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در نیمۀ اول حکومت .................. افزون‌بر یکپارچگی سیاسی، اقتصاد یکپارچه و مستقلی شکل گرفت؟   9

صفویه زندیه قاجار پهلوی اول

رونق و آبادانی اقتصاد ایران را تا اواسط حکومت .................. می‌توان از زیربناها و عمران بندرها، بازارها و فعالیت‌های خیریه مشاهده کرد.   10

پهلوی قاجار زند صفویه

هر یک از موارد زیر، به ترتیب مربوط به کدام بخش از تاریخ معاصر ایران است؟   11
ـ بهبود خدمات پستی و انتقال وجوه بین شهرها

ـ اقتصاد یکپارچه و مستقل هماهنگ با لایه‌های دینی و اجتماعی و فرهنگی کشور
ـ نظام نوین در مالیات‌ستانی

ـ تأسیس شرکت اسلامیه

پهلوی ‌ـ قاجار ـ نیمۀ دوم حکومت صفویه ـ قاجار قاجار ـ حکومت صفویه ـ پهلوی ـ قاجار

پهلوی ـ قاجار ـ نیمۀ دوم حکومت صفویه ـ دوران شکوفایی تمدن اسلامی قاجار ـ حکومت صفویه ـ پهلوی ـ دوران شکوفایی تمدن اسلامی

کدام مورد، دربردارندۀ پاسخ درست برای پرسش‌های زیر است؟   12
ـ کدام روش را کشورها برای کنترل تورم و تنظیم نقدینگی در گردش به کار می‌گیرند؟

ـ در حالت رکود اقتصادی کدام سیاست اعمال می‌شود؟
ـ کدام‌یک از سیاست‌های پولی برای مدیریت حجم نقدینگی و حفظ ارزش پول اعمال می‌شود؟

افزایش تعرفه‌های گمرکی بر واردات ـ فروش اوراق مشارکت ـ سیاست مالی انقباضی

افزایش تعرفه‌های گمرکی بر واردات ـ خرید اوراق مشارکت ـ سیاست مالی انبساطی

سیاست بازار باز ـ خرید اوراق مشارکت ـ سیاست پولی انقباضی

سیاست بازار باز ـ فروش اوراق مشارکت ـ سیاست پولی انبساطی

ویژگی عمدۀ کدام دوره جدا شدن اقتصاد ایران از ابعاد هویتی، فرهنگی و دینی خود بود و کدام گزینه در ارتباط با استقلال اقتصادی صحیح   13
است؟

دورۀ پهلوی - استقلال اقتصادی به‌معنای قطع ارتباط با کشورهای دیگر نیست.

دورۀ پهلوی - استقلال اقتصادی به‌معنای وابسته نبودن اقتصاد‌ ملی به اقتصادهای بیگانه نیست.

دورۀ قاجار - استقلال اقتصادی به‌معنای قطع ارتباط با کشورهای دیگر نیست.

دورۀ قاجار - استقلال اقتصادی به‌معنای وابسته نبودن اقتصاد‌ ملی به اقتصادهای بیگانه نیست.
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هریک از موارد زیر، مربوط به کدام دورۀ تاریخی اقتصاد ایران است؟   14
- حاکمان وقت از موقعیت جهان و وظایف خطیر تاریخی خود تصور درستی نداشتند و به همین دلیل نتوانستند در انتخاب روش درست و بهره‌برداری از

اوضاع خاص آن زمانِ جهان، پیشرفت و نوسازی را آغاز کنند.
- در این دوره ایران فرصت طلایی خود را برای جبران کاستی‌ها از دست داد.

- اقدامات محدود مذهبی و ملی، مثل تأسیس دارالفنون و بیانیه‌هایی در حمایت از تولید ملی چندان اثربخش نبود.
- در این دوران نظام نوینی در مالیات‌ستانی و بودجه‌بندی کشور پدید آمد.

نیمۀ اول حکومت صفویه - قاجار - دوره پایانی حکومت صفویه - پهلوی

دورۀ پایانی حکومت صفویه - دورۀ پایانی حکومت صفویه - قاجار - نیمۀ اول حکومت صفویه

دورۀ پایانی حکومت صفویه - قاجار - قاجار - پهلوی

نیمۀ اول حکومت صفویه - دوره پایانی حکومت صفویه - قاجار - پهلوی

به‌ترتیب، هرکدام از ویژگی‌های زیر مربوط به کدام‌یک از دوره‌های مسیر تاریخی اقتصاد ایران است؟   15
- حاکمان وقت تصور درستی از موقعیت جهان و وظایف خطیر تاریخی خود نداشتند و به همین دلیل نتوانستند با انتخاب روش درست و بهره‌برداری از

اوضاع خاص آن زمان، جریان پیشرفت و نوسازی را آغاز کنند.
- ساختارهای اساسی اقتصاد کشور زیر سلطه و برنامه‌ریزی بیگانگان قرار گرفت.

- عواملی همچون بی‌توجهی به سرمایه‌های انسانی و اجتماعی، نبودن برنامه‌ریزی و قانون‌گذاری اقتصادی اعطای امتیازها به شرکت‌ها و کشورهای
استعماری

- دولت توانست سازمان و تشکیلات خود را نوسازی کند و نظام نوینی در مالیات‌ستانی و بودجه‌بندی پدید آید.

پهلوی - قاجار - پهلوی - قاجار نیمۀ اول حکومت صفویه - پهلوی - قاجار - انقلاب اسلامی

دورۀ پایانی حکومت صفویه - پهلوی - نیمۀ اول حکومت صفویه - انقلاب اسلامی دورۀ پایانی حکومت صفویه - پهلوی - قاجار - پهلوی
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